
Τα Πάθη και η Ανάσταση του Χριστού μέσα από την Τέχνη 

 

Εκείνο τον καιρό η πίστη του κόσμου προς τον Ιησού μεγάλωνε, καθώς μάθαιναν για τα 

θαύματα που έκανε. Όταν οι άνθρωποι έμαθαν ότι θα ερχόταν στα Ιεροσόλυμα σκέφτηκαν 

να του ετοιμάσουν μία θεαματική υποδοχή. Ο Χριστός έφτασε καθισμένος πάνω σε ένα 

γαϊδουράκι. Οι άνθρωποι μόλις τον είδαν φώναξαν: « Ζήτω ο Βασιλέας! Δόξα σε Σένα που 

έρχεσαι από τον θεό». 

 

 

 

Ο  Ιησούς έκανε πολλά θαύματα. Από τα πιο σημαντικά ήταν η ανάσταση του αγαπημένου 

του φίλου του Λάζαρου. Οι αδερφές του Λάζαρου πήγαν και βρήκαν τον Ιησού όταν ο 

αδερφός τους ήταν πολύ άρρωστος. Όταν ο Χριστός έφτασε στο μέρος που βρισκόταν ο 

Λάζαρος του είπαν ότι πέθανε. Τότε ο Ιησούς ζήτησε να του δείξουν τον τάφο. Πλησίασε τον 

τάφο και είπε: «Λάζαρε, βγες έξω». Μετά από λίγο όλοι είδαν τον Λάζαρο να βγαίνει από τον 

τάφο. Είχε αναστηθεί. 



 

 

Ο Χριστός είχε 12 μαθητές που τον ακολουθούσαν όπου και αν πήγαινε να κυρήξει τον λόγο 

του Θεού. Ένας από αυτούς όμως ο Ιούδας ο Ισκαριώτης θα τον πρόδιδε για 30 αργύρια. Ο 

Ιησούς το γνώριζε αυτό. Έτσι, το τελευταίο βράδυ πριν ο Ιούδας τον παραδώσει στους 

στρατιώτες, ο Ιησούς κάλεσε όλους τους μαθητές του να φάνε για τελευταία φορά όλοι μαζί. 

Πριν το δείπνο ο Χριστός γονάτισε και έπλυνε τα πόδια όλων των μαθητών του. 



 

Κατά την διάρκεια του «Μυστικού Δείπνου», ο Ιησούς είπε στους μαθητές ότι εκείνο το 

βράδυ ένας από αυτούς θα τον πρόδιδε. Αμέσως ο Ιούδας σηκώθηκε από το τραπέζι και 

έφυγε. Ύστερα, ο Ιησούς ευλόγησε το ψωμί και είπε στους μαθητές : « Φάτε αυτό είναι το 

σώμα μου». Μετά ευλόγησε το κρασί και είπε: « Πιείτε, αυτό είναι το αίμα μου». 
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Μετά πήρε τους μαθητές του και πήγαν στο όρος Γεσθημανή να προσευχηθεί, γιατί ήξερε 

ότι πλησιάζει το τέλος του. Εκεί ο Ιησούς προσευχήθηκε με όλη τη δύναμη της ψυχής του 

στον πατέρα του τον Θεό για να πάρει δύναμη να αντέξει τα βασανιστήρια που τον 

περίμεναν. 

 

 

 



Μετά από λίγο εμφανίστηκε ο Ιούδας μαζί με τους στρατιώτες και παρέδωσε τον Ιησού σε 

αυτούς. Οι στρατιώτες οδήγησαν τον Ιησού στους δικαστές για να τον δικάσουν. Στον 

τελευταίο δικαστή, τον Πόντιο Πιλάτο μαζί με τον Ιησού δικαζόταν και ένας κακοποιός της 

εποχής ο Βαραβάς. Εκείνα τα χρόνια υπήρχε ένα έθιμο. Το Πάσχα να ελευθερώνεται ένας 

κακοποιός. Έτσι, ο Πιλάτος ζήτησε από τον λαό να διαλέξει ανάμεσα στον Ιησού και στον 

Βαραβά. Ο λαός διάλεξε να ελευθερωθεί ο Βαραβάς και να σταυρωθεί ο Χριστός.  

Οι στρατιώτες μόλις παρέλαβαν τον Ιησού του έσκισαν τα ρούχα και του φόρεσαν έναν 

κόκκινο χιτώνα. Του έδωσαν ένα ραβδί στα χέρια και στο κεφάλι του κάρφωσαν ένα 

ακάνθινο στεφάνι. Τον φώναζαν κοροϊδευτικά Βασιλέα. 



 



Ύστερα του έδωσαν να κουβαλήσει τον βαρύ ξύλινο σταυρό του μέχρι το βουνό Γολγοθάς. Ο 

Ιησούς υπέμενε όλα αυτά τα μαρτύρια χωρίς να παραπονιέται. 

 

Όταν έφτασαν στο όρος Γολγοθά οι στρατιώτες κάρφωσαν πάνω στον σταυρό το σώμα του 

Χριστού. Ο Χριστός μετά από ώρες πόνου σήκωσε το κεφάλι του προς τον ουρανό και είπε 

στον Θεό πατέρα του: « Συγχώρεσέ τους Πατέρα, δεν ξέρουν τι κάνουν». Ύστερα έγειρε το 

κεφάλι του στο πλάι και είπε: « Τετέλεσται», δηλαδή « Τέλος». Αμέσως ο ουρανός 

σκοτείνιασε και δυνατή βροχή έπεσε στη γη. Ένας μεγάλος σεισμός έγινε και η γη σχίστηκε 

στα δύο. 



 



Η μητέρα του Χριστού η Παναγία μόλις είδε το παιδί της, τον Χριστό σε αυτή την κατάσταση 

άρχισε να κλαίει με λυγμούς και με την βοήθεια του αγαπημένου μαθητή του Χριστού, 

Ιωάννη και άλλων, τον κατέβασαν από τον σταυρό για να τον θάψουν. Αυτό λέγεται 

Αποκαθήλωση, δηλαδή βγάζω τα καρφιά. 

 



Την τρίτη μέρα από την ταφή του Ιησού οι αδερφές του Λάζαρου και η Μαρία η Μαγδαληνή, 

μία αμαρτωλή που πίστεψε στον Χριστό και συγχωρέθηκαν οι αμαρτίες της, πήγαν στον 

τάφο να αλείψουν το νεκρό σώμα του Ιησού με μύρο. Ήταν το έθιμο της εποχής. Μόλις 

έφτασαν όμως στον τάφο, είδαν έναν άγγελο να κάθεται εκεί και ο τάφος ήταν ανοιχτός. Οι 

γυναίκες τρόμαξαν. Ο άγγελος τους είπε να μην φοβούνται και να μην λυπούνται πια γιατί ο 

Χριστός ΑΝΑΣΤΗΘΗΚΕ!!! 

 

Μετά από μερικές μέρες ο αναστημένος Χριστός εμφανίστηκε στους μαθητές του και τους 

είπε ότι θα τους προσέχει και θα τους φροντίζει από ψηλά. Θα είναι πάντα κοντά τους ακόμα 

κι αν δεν τον βλέπουν. Τους παρότρυνε να ταξιδέψουν σε όλη τη γη και να μιλήσουν για την 

ΑΓΑΠΗ και να διδάξουν τον λόγο του Θεού!!! 


